



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150
2022年9月6日 星期二
第172期 总第4866期 本期共16版
http://www.gongyishibao.com

本报讯(记者 皮磊) 为进一步加大对非法社会组织的打击整治力度,充分发挥社会监督作用,日前,民政部公布了2022年第二批涉嫌非法社会组织名单,其中包括国际信用与能力认证协会、中国自驾旅游产业联合会、中鸿商会、长城汇协会、中国社会音乐研究会、中华民族音乐研究会、善德馨协会、海上丝路国际旗袍会。

与此同时,江西省民政厅近日也向社会集中公布了一批已经查处的非法社会组织名单。其中包括江西省家庭教育协会、嘉源爱心助学基金会、廉政行为研究会江西工作委员会、中国庐山爱情学院及其分支机构。记者注意到,这些非法社会组织的名称都具有较强的迷惑性,常人很难辨别。

而在几天前,山东省滨州市博兴县民政部门与公安部门联合行动,也打掉了一个极具迷惑性的非法社会组织分支机构。据《齐鲁晚报》报道,8月25日,有市民举报在博兴县店子镇梨园村西农户内,有一个“东望集团山东滨州博兴百姓课堂”,其打着宣传国学的旗号进行传销授课非法活动。博兴县民政局了解到这一情况后,迅速与县公安局联系组成联合工作组,集结民政执法及公安警力立即前往事发地实地查看并进行联合执法。

经调查,执法人员发现东望集团通过虚构所谓的“国网项目”,声称自己是经国家批准的从事国网项目推广的民间机构,其骗称在国网开通以后,会员都能得到国家给予的高额回报,诱使会员以3900元的价格购买GK卡、以500元购买经济卫士服装,以此诈骗会员钱财。(下转 03版)

打击非法社会组织 民政部门持续发力

国务院新闻办举行政策例行吹风会

民政部养老服务司有关负责人解读

《养老托育服务业纾困扶持若干政策措施》

促进养老托育服务健康发展,解决好“一老一小”问题,对保障和改善民生、促进人口长期均衡发展具有重要意义。而受新冠肺炎疫情等因素影响,养老托育服务业面临较多困难。

为切实推动养老托育服务业渡过难关、恢复发展,更好满足人民群众日益增长的养老托育服务需求,经国务院同意,日前,国家发展改革委、教育部、科技部、民政部等13部门联合印发《养老托育服务业纾困扶持若干政策措施》的通知。

9月1日,国务院举行政策例行吹风会,介绍《养老托育服务业纾困扶持若干政策措施》有关情况。民政部养老服务司有关负责人受邀出席并就有关情况回答记者提问。

02版 新闻

确保党始终成为坚强领导核心

——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万山磅礴,必有主峰。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,将其作为开创事业新局面的重中之重,为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的话语响彻神州大地。那句诞生于战火纷飞年代的话语在新时代得到了新的扩展,成为亿万人民的一致共识。

“必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。2012年11月17日,刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时,就对坚持党的领导提出明确要求。随后,总书记不断深化这一重大论述——

“中国最大的国情就是中国共产党的领导”;

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”;

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”;

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平总书记以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵,为统一全党全国人民思想提供了理论指南。

党的十八大以来,从尽锐出战、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,到践行大国之诺,如期举办北京冬奥会、冬残奥会;从不畏艰难,众志成城抗震灾、斗洪水,到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明,“中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。

全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。

2021年11月,党的十九届六中全会作出重大政治论断:

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、

对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”

“两个确立”是党在新时代取得的最重大的政治成果、最重要的历史经验,是实现新时代新征程各项目标任务的根本保证。

“加强党对一切工作的领导,这一要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体现”

2022年7月13日,北京市中小学校党组织领导的校长负责制改革工作部署会举行,来自各区的教育工委书记、学校党委书记、校长们围绕建立中小学校党组织领导的校长负责制展开研讨,努力把改革各项政策措施落到实处,加强党对基础教育工作的全面领导。

这是近年来,党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节的一个细节。

在国家制度和国家治理体系中,党是决定整个系统运行的关键。

2019年10月,党的十九届四中全会系统描绘了中国特色社会主义制度图谱,将党的领导制度明确为我国根本领导制度。会议同时强调要坚决维护党中央权威,健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系。

(下转 02版)

中国社会工作联合会会长陈存根一行 调研宁夏社会工作 07版

宁夏社会工作这十年: 08版
微光成炬暖民生

在你我身边,有这样一群人:他们,以生命影响生命,倾情关爱,帮困解难者解忧;他们,以助人自助,赋能增能,扶无助者前行。他们,是资源链接落地者、有机生活倡导者、文化挖掘传承者、社会和谐建设者、公益促进推动者;他们有一个温暖的名字——社会工作者。

95公益周观察: 公益唤醒价值得到进一步彰显

06版 新闻

从特定的公益节日到公益常态化,阿里公益等平台正努力消除公众对公益的固有印象,让公益变得更简单,人人可参与,将公益融入国家社会发展战略和公众日常生活。而随着互联网科技的不断发展,公益参与门槛大大降低、选择性也越来越丰富,公益正从“少数人做很多”逐渐变成“每个人都可以做一点”,公益也因此变得更便捷、更透明、更有想象力和创造力。



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com